

Budapest
Titl.



Magyarországi Ujság

14. évfolyam

Noviszád, 1933 június 23, péntek

145. szám

Az első lépést

Követte a második. A közlekedésügyi minisztérium, illetve az államvasutak vezérigazgatósága csak néhány nappal ezelőtt tette lehetővé, hogy a magaslati üdülőhelyekre olcsóbban utazhasson a közönség. Tette ezt azért, hogy a forgalmat emelje és az üdülőhelyek látogatottságát növelje. Most újabb hasonló intézkedés következett: lehetővé tették, hogy a turista és sportgyegetek tagjai féláron utazhassanak a vasutakon. A közlekedésügyi minisztérium és a vasutak vezérigazgatósága bizonyára a szerzett tapasztalatok alapján jutott arra a megállapításra, hogy a vasúti vitéldij leszállításával emelni lehet a forgalmat és így az állam jövedelmét növelni.

A vasutaknak ez a bátor lépése egyelőre ugyan csak elszigetelt jelenség, mert sem a köz, sem a magánéletben máshol még nem tapasztalható. Szerény véleményünk szerint ez a helyes út, amelyre előbb utóbb mindenkinek rá kell térnie. Számolni kell azzal, hogy a pénz kevesebb lett, mint volt évekket ezelőtt, vagy ha nem is lett kevesebb, a forgalomban még sincsen annyi, mint amennyi évekket ezelőtt volt. Ennek természetes következménye, hogy a pénz értéke magasabb. Ha kevés a pénz, akkor azt mindenki jobban megbecsüli és jobban vigyáz rá. Ezt legjobban a kereskedők tudják, mert elsősorban ők tapasztalták.

Lehetővé kell hát tenni, hogy a mai pénzsűke mellett is lehetőleg mindenki igényei szerint éljen. Ez azonban egészen természetesen csak akkor valósulhat meg, ha az árak az egész vonalon leszállanak. Talán merész lépésnek tűnik ez, de hogy célravezető, az bizonyos. Az államháztartásban ezzel épügy számolni kell, mint a közgazdasági élet minden megnyilvánulásában. El kell ismerni, hogy éppen az állam volt az, amely éppen e téren megtette a kezdeményező lépéseket. A jelek szerint továbbra is ezen az úton fog haladni, mert mint most a vasúti jegyek árának leszállítása is mutatja, a tapasztalat igazolta, hogy ez a helyes út.

A magánéletben talán kissé körülményesebb ez az út, de azok, akik már ráleptek, nem csalódtak. Az egész vonalon végre kellene hajtani az erélyes és radikális árleszállítást, amely esetben egészen bizonyosra vehető, hogy a kispénzü közönség ismét meglátogatja azokat az üzleteket, amelyeket eddig kénytelen volt kerülni. A konzervatív felfogás szerint ez talán vakmerőségnek látszik, a modern gondolkozásu üzletember szempontjából azonban legfeljebb merészség, amelynek végrehajtásához nem kell más mint erélyes akarat és kitartás.

Ausztriát nyilvánítsák semleges államnak

Sikerrel járt a kisantant párisi intervenciója Anglia ellenzi a francia-kisantant tervét

Londonból jelentik: A világgazdasági konferencián nagy érdeklődést keltett az a hír, hogy Mussolini nyilatkozott az osztrák kérdés megoldásáról. Az olasz miniszterelnök azt az elvet vetette fel, hogy Ausztriát és Magyarországot szoros gazdasági kapcsol-

latba kell hozni, esetleg gazdasági unióba egyesíteni. Beszéltek arról is, hogy ettől a megoldástól Franciaország sem idegenkedik, mert Ausztria és Magyarország szorosabb gazdasági kapcsolataiban megfelelő ellenszer-

lát az Anschluss törekvésekkel szemben. Ezek a hírek különösen a Londonban időző kisantant megbízottak között keltettek nagy izgalmat. A kisantant delegátusok nyilatkozataiból kitűnt, hogy a kisantant

a leghatározottabban ellenzi az osztrák-magyar szorosabb gazdasági kapcsolatot és azt óhajtja, hogy Ausztriát jelentsék ki semleges államnak, melynek függetlenségét és semlegességét a nagyhatalmak garantálják. Ezután alakuljon meg a dunai államok gazdasági, később esetleg politikai szövetsége, amelybe a kisantant államokon kívül Magyarország és Ausztria is beletartoznék.

A kisantant delegátusok közül Jelfics jugoszláv külügyminiszter és Benes dr. csehszlovák külügyminiszter Párisba utazott, hogy a francia kormány előtt kifejezzék tiltakozásukat, mielőtt a francia kormány a döntő lépést megtenné.

Az intervenció teljes sikerrel járt.

A francia kormány tegnap reg-

gel félhivatalos nyilatkozatot adott ki. Eszerint

Franciaország nem helyesli sem az Anschlusst, sem pedig Mussolini-k Ausztria a és Magyarországra vonatkozó tervét.

Hozzáteszi a francia kormány félhivatalos közleménye, hogy a kisantant által felvetett terv, a du-

nai államok szövetségének terve viszont

Angliában talál ellenzésre.

A francia külügyminisztériumban tegnap délelőtt megjelent Osztyky párisi csehszlovák követ és hosszabb megbeszélést folytatott Paul Boncour francia külügyminiszterrel.

Jelfics külügyminiszter tegnap Londonból Párisba érkezett

A külügyminiszter több francia államférfival folytat megbeszéléseket

Párisból jelentik: Jelfics Bogoljub jugoszláv külügyminiszter, aki a londoni világgazdasági konferencia megnyitásakor és az utána következő napokban a délszláv delegáció elnöke volt, tegnap Párisba érkezett. A külügyminisztert az állomáson dr. Szpalajkovicz Mirosláv párisi követ, Cincar-Markovicz Alekszandar követségi tanácsos, Nenádovicz katonai attasé és a párisi jugoszláv kolónia sok előkelősége várta.

Jelfics külügyminiszter több napot óhajt Párisban eltölteni és ez idő alatt több találkozó is lesz a kiválóbb francia államférfakkal, közöttük Paul Boncour francia külügyminiszterrel is.

Jelfics Londonból való távozása után — ahol a világgazdasági értekezlet 12. napos helypontra jutott — a jugoszláv delegáció élén dr. Gyurics londoni jugoszláv követ maradt.

Roosevelt hajója utrakészen

Az elnök személyes intervenciót tart szükségesnek — Még nem érkezett el a dollár ártolymrögzítésének ideje

Londonból jelentik: A Daily Telegraph washingtoni tudósítója jelenti, hogy beavatott amerikai politikai körökben elintézett dolognak tartják, hogy Roosevelt rövidesen Londonba utazik, személyesen kíván közbe lépni, a konferencián felmerült nehézségek elsimítása érdekében.

Amerikai tőzsdékörökben kijelent-

ték, hogy Roosevelt azért hajlandó Londonba utazni, mert meggyőződése szerint az Egyesült Államok gazdasági feljendülése nagymértékben a nemzetközi kereskedelemről függ. Az elnök elhatározásában nagy szerepet játszott az a körülmény is, hogy a világgazdasági konferenciáról érkezett hírek lehangoltságot idéztek elő amerikai körökben. Egy cirkáló már készen

áll, hogy fedélzetén Roosevelt Európába szállítsa.

A newyorki lapok arról írják, hogy a valutarögzítés ügye az amerikai delegátusok magatartása folytán teljesen megfeneklett. Az amerikai delegátusok elzárkózó magatartását Roosevelt elnök határozott utasítására vezetik vissza. Robinson amerikai szenátor kijelentette, hogy a dollár rögzítésének még nem érkezett el az ideje. Thomas szenátor szerint

ötven százalékkal kell csökkenteni a dollár értékét,

hogy elérje az 1933. évi színvonalat.

Újabb merénylet Ausztriában

Teherautó rohant a menetelő Heimwehr osztagba

Bécsből jelentik: Szerda este újabb merénylet történt. A schwehathati vámhivatal közelében egy nagy teherautó hátulról beleszaladt egy menetelő Heimwehrosztagba.

Több súlyos sebesülés történt.

A Heimwehr osztagból több lövést tettek az autóra, de a sötétségben a teherautónak sikerült elmenekülnie.

A bombamerényletek egész sora következik

mondotta az osztrák nemzeti szocialisták vezére —
Rozenberg elragadtatással nyilatkozott Gömbös magyar miniszterelnökről

Budapestről jelentik: Az Új Nemzedék munkatársa beszélgetést folytatott Frauenfelddel, az osztrák nemzeti szocialisták vezérével, aki jelenleg áruházban Bécs külvárosában bujkál. Frauenfeld kijelentette, el lehetnek készülve arra, hogy most a bombamerényletek egész sora következik.

— Most már nem vagyunk párt — mondotta Frauenfeld — mindannyian a saját szakállunkra cselekszünk.

A nemzeti szocialistavezér ezután kijelentette, hogy telefonon beszélt Rozenberggel, aki elragadtatással beszélt Gömbös magyar miniszterelnökről.

A fenyegető levelek tömege érkezik naponta Dollfuss osztrák miniszterelnökhöz

Bécsből jelentik: Dollfuss kancellár tegnap beszédet mondott a schwechati tornászegyesület gyűlésén. A kancellár többek között ezeket mondotta:

— Bátran haladjatok az uton, amely népünket a jobb jövőbe vezet. Ne engedjétek magatokat megfélemlíteni.

Számtalan fenyegető levelet

kapok naponta, amelyben a halál mindenféle fajtájával fenyegetnek. Mégsem térek le az utról, amelyet magam elé tűztem.

A londoni Times kétségbeesztőnek látja a világgazdasági konferencia helyzetét

Időelőtti elnapolás, kézzelfogható eredmény nélkül?

Londonból jelentik: Az angol fővárosban változatlanul pesszimistikus a hangulat a világgazdasági konferencia sorsa miatt. Továbbra is fenyeget az a veszély, hogy a konferenciát

elnapolják minden kézzelfogható eredmény nélkül.

A konferenciáról írva a Times megjegyzi, hogy a tárgyalásokról kiadott jelentések rendkívül lesújtóak, annyi különböző szempontot és ellentétes véleményt tartalmaznak, hogy

kétségbe lehet esni

az általános kibékülés reménytelensége miatt.

Buzadömpinggel fenyegetőzik az amerikai földművelési miniszter

A kereskedelmi szerződések már nem segítenek

Washingtonból jelentik: Politikai és gazdasági körökben nagy feltűnést keltettek a földművelési miniszternek a malmok szövetségének ülésén tett kijelentései.

A miniszter kijelentette, hogy meg kell kezdeni a buzadömpinget.

ha Kanada és Argentína nem számol a túltermelés következményei

vel, amelyet a világ tovább nem bír el.

A kereskedelmi szerződések már nem segítenek.

A jelen pillanatban nincs már olyan kiviteli piac, amely az amerikai kisbirtokosok számára elhelyezési lehetőséget, tehát megélhetést biztosít.

A csehszlovák kormány rövidesen nyilatkozik a Habsburg restauráció kérdésében

A Paris Midi tegnap délutáni számában azt a hírt közli, hogy tegnap délután

Paul Boncour a kisantant államok képviselőivel és Stuvich külügyi államtitkárral tárgyalt az osztrák-magyar unio tervéről.

A lap értesülését hivatalosan nem erősítették meg.

A londoni olasz követ tegnap nyilatkozott az osztrák-magyar monarchia visszaállításáról. Kijelentette, hogy a monarchia visszaállítása csak a négyhatalmi szerződés keretében történhetik, viszont a szerződést még nem ra-

tifikálták.

A londoni csehszlovák követ ezeket mondotta:

— Habsburg Ottónak az osztrák-magyar trónra jutásáról semmit sem tudunk.

Ha van ilyen terv, azt bizonyosan Rómában röpitették fel kísérleti ballonként, hogy megüdjék miként reagálnak rá a közép-európai államok. Ebben az ügyben egyébként kormányom legközelebb nyilatkozik.

Több londoni lap arról ír, hogy Zita volt királyné sokkal megfontoltabban gondolkodik, sem hogy Ottónak a mai viszonyok kö-

zött puccszerű lépés megtételét tanácsolná annál kevésbé, mert tudja, hogy Gömbös Gyula minisz-

Nem a legolcsóbb ajánlattévővel építetik fel a noviszádi Andrej királyi elemiiskolát

Tegnap tartották meg Noviszád város júniushavi közgyűlését

Noviszád város képviselőtestülete dr. Borota Braniszláv polgármester elnöke mellett tegnap tartotta meg június havi rendes közgyűlését. A napirend első pontjaként a polgármester olvasta fel jelentését.

A polgármesteri jelentés ismereti a városi közigazgatás május havi menetét. Az iskolauccai elemi iskolai épület teljesen elkészült. A technikai középiskola kibővítési munkálatai folynak és a nyár folyamán befejezést nyernek. A vámraktárak építésével november 1-re elkészülnek és ugyanakkorra készen lesz a vámisztvisezők palotája is. Az ivandani település egyengetési munkájával is majdnem teljesen elkészültek, az Adamovics telepi templomhoz vezető út munkálatait június közepéig befejezik. A megrongált városi uccák aszfaltjának kijavítása is folyamatban van. A Limánon és a selyemgyárnál levő szivattyutelep az elmúlt napokban, naponta 12—20 órát dolgozott, hogy az egész vizet a Dunába szivattyúzzák.

A városi vágóhídon annyira fel szaporodott a munka és a hűtőházban is annyi húst helyeznek el, hogy a régi épületek szűknek bizonyulnak. Ezenkívül a hűtőtelepen is nagyon sok a hiba úgy, hogy a városnak most már komolyan kell foglalkoznia új vágóhid építésével.

Május hónapban Noviszádon 92 születést jelentettek be, ezek közül 47 fiú és 45 leány. Meghalt 89 személy, 44 férfi és 45 nő, a természetes szaporulat tehát 3 fő.

Tüdővészben 24, öngyilkosság következtében 1, baleset következtében pedig 3 személy halt meg. Május havában a városi vágóhídon 6330 állatot vágtak. Különböző illeteknek címén májusban 41.252 dinár folyt be a városi pénztárba.

A jelentéshez többen szólaltak

A jugoszláv—magyar kereskedelmi forgalom szabályozása

Beogradból jelentik: A Jugoszlávia és Magyarország között ez év május 15-én kötött kereskedelmi egyezmény alapján 1933 június 20-tól kezdve az összes magánkompenzációs ügyletek szabadon eszközölhetők a fennálló deviza-előírások alapján. Az összes kompenzációs ügyleteket a lebonyolítástól számított 15 nap alatt kell bejelenteni nyilvántartás céljából a külkereskedelmi intézetnél. További felvilágosításokat a külkereskedelmi intézet ad.

— Ismeretlen férfi holttestét fogták ki Szentánál a Tiszából. Tegnap délelőtt a szentái rakpartnál horgonyzó egyik uszály alól egy férfi holttestét húzták ki. A megindított nyomozás eddig még nem tudta megállapítani a vízbe fullt személyazonosságát, sem azt hogyan került a Tiszába.

— Prága: Szlávja—Ausztria 3:1 (2:1). Prágában játszották le az idei első közép-európai kupamérkőzést, amely a Szlávja biztos győzelmével végződött. Huszonötezer néző.

terelnöksége alatt az ilyen kísérlet teljes sikertelenséggel végződne.

Becskei Balhé János topolai szabóballépése

Ikrás Szava mérnök június elején egyik éjszaka lájos lábaival nem mert egyedül hazamenni kislány távollévő lakására és felkérte Becskei Balhé János szabót, hogy kísérje el. Utközben Ikrást Veisz Mária szülész nő háza előtt nagy tájékozódás lepte meg úgy, hogy kénytelen volt egyik uccai padra ülni, ahol később elszenderedett. Mikor felébredt, kísérője még hűvösen mellette volt és hazakísért. Ikrás ezután lefeküdt és másnap felébredt megdöbbenve vette észre, hogy zsebőrája és szemüvege elveszett. Gyanakodott, ugyan kísérőjére, mivel azonban bizonyítéka nem volt, nem jelentette fel. A napokban azután Knieser János óráshoz beállított egy cigányt és egy zsebőrárt akart eladni. Knieser az órában felismerette Ikrás tulajdonát és rögtön jelentést is tett Ikrásnak. A cigányt a csendőrség fogta vallatóra és hamarosan kiderült, hogy az órát Becskei Balhé János szabó adta el neki. Becskeit, aki már jó ismerője a büntető hatóságoknak, kihallgatása után szabadon bocsátották ugyan, de az eljárást folytatják ellene.

Csantavir pótdadója 88 százalék helyett 76 százalék lesz

A csantaviri községi képviselő-testület szerdán közgyűlést tartott Péjics Milos községi főjegyző elnökletével. A közgyűlés elhatározta, hogy a helypénzt ezenül mindenkinek a piacon kell megfizetnie. A község által kidolgozott költségvetési tételket leszállították úgy, hogy a pótdadó az eredetileg tervezett 88 százalék helyett 76 százalék lesz. A községi bizottságot küldött ki, hogy a tisztviselők helyzetét tanulmányozza és ennek alapján tegyen jelentést a tisztviselők fizetésének rendezéséről. A község tulajdonát képező 121 hold és 245 négyszögöl földet agrárcélokra foglalták le. Miután ebben a 121 holdban benn van a jegyző, tanító stb. földje, a községi bizottság megtelebezte a föld lefoglalását. A vilány árának leszállítására ismét bizottságot küldött ki a községi képviselőtestület.

Szekicsen tradíciós szokás a borlopás

Igen érdekes ügyben ítélték meg tegnap a szuboticiai törvényszék Radvics tanácsa. Zibler János, László Antal és Mandl Jakab szekicsi legények betörés vádjá miatt kerültek a bíróság elé, mert betörték Veréb Jakab gazdálkodó borospincéjébe és bort loptak. A tárgyaláson a vádlottak azt védekeztek, hogy Szekicsen hagyományos tréfa a borlopás és ezért követték el csupán a betörést, mert meg akarták tréfálni a gazdálkodót. Mindössze 5-6 liter bort loptak. A károsult Veréb Jakab ezzel szemben másként adta elő a történetet. A bíróság büntetésnek mondta ki a legényeket és Zibler, aki visszaeső bűnös hat havi, Lászlót három havi, Mandl pedig négy havi szigorított fogházra, ezenkívül az első és harmadik vádlottat polgári joguknak 1-1 évi elvesztésére ítélte.

Németországban letartóztatták Bismarck vaskancellár unokáját

Az acélisakosok szervezete beolvadt a nemzeti szocialista pártba

Berlinből jelentik: A német nemzeti párt harci szervezeteinek feloszlását a birodalom egész területén végrehajtották. Hugenberg gazdasági miniszter pártjának harci szervezeteit Bismarck, a volt vaskancellár unokája, Bismarck Herbert gróf szervezte meg.

Bismarck Herbert grófot a Papen kormány annakidején államtitkárrá nevezte ki, de csakhamar kénytelen volt felmenteni, mert a gróf egy népgyűlésen beszédet mondott, amelyben

a Hohenzollern-esaláu közeli visszatérését jelentette be.

Emiatt diplomáciai bonyodalmak is támadtak.

A harci szervezetek párhelyiségeiben tartott házkutatások során kitért, hogy a szervezetek tagjainak hetven százaléka kommunistákból állott. Bismarck Herbert grófot kihallgatták és

kihallgatása után őrizetbe vették.

A gróf kihallgatása során kijelentette nem tudja, hogy az utóbbi időben milyen elemek léptek be a szervezetbe.

Selte dr. birodalmi miniszter tegnap este bejelentette, hogy az esetleges ellentétek elkerülése céljából a Stahlhelm szervezet tagjait a nemzeti szocialista alakulatokba osztották be.

A szuboticiai törvényszék szombaton hirdet ítéletet a hitelezési csalással vádolt bajmoki kocsmárosné ügyében

A szuboticiai törvényszék tegnap tárgyalta Braun Dávidné 46 éves volt bajmoki kocsmárosné ügyét, akit a noviszádi Könyv- és papírtudományi intézet igazgatója hitelezési csalással vádol az ügyesség, mert 15.000 dinár hitelt vett igénybe a károsult cégnél és úgy játszotta ki hitelezőjét, hogy egy állítólagos tartozásért

Weisz Ignác bajmoki lakos nevére iratta át házát.

A tárgyaláson a vádlott asszony tagadta a vádat és azzal védekezett, hogy tényleg tartozott Weisz Ignácnak. A bíróság a tanúk kihallgatása után úgy határozott, hogy szombaton reggel hirdeti ki az ítéletet az ügyben.

A szuboticiai törvényszék felmentette a vissza- élésekkel vádolt martonosi iskolaszéki tagokat

A bíróság nem talált bűncselekményt, mert a vádlot megtérítette a hiányt

A szuboticiai törvényszéken Radvics Szerén tanácselnök három tanácsa tegnap tárgyalta a visszaélésekkel vádolt Petákovics Milorád 58 éves martonosi iskola igazgatója és Belin Dusan földműves, volt iskolaszéki pénztáros ügyét. Petákovicsot azzal vádolják az ügyesség, hogy Belinnel együtt 50.000 dinárt sikasztott el az iskolaszéki pénzből, továbbá, hogy az iskola tűzfáját eladta,

az iskola kertjét pedig bérbeadta és a pénzt magának tartotta meg. A másodrendű vádlottat, mint volt pénztáros a felfedezett hiány miatt sikasztással vádolták.

A vádlottaknak a tárgyaláson sikerült igazolniuk bűntelenségüket, Belin pedig időközben visszafizette a hiányt, amelyről azt állította, hogy nem tudja miként keletkezett. A bíróság ennek alapján mindkettőt felmentette.

Két és félhavi szigorított fogházra ítélték egy verekedő csantaviri asszonyt, aki vasdarabbal fejbeütötte rágalmazóját

A szuboticiai törvényszék tegnap ítélt meg Kovács Terézia 27 éves csantaviri asszony bűnügyében, aki egy vasdarabbal úgy fejbeütötte haragosát, Bordai Istvánét, hogy az súlyos sérüléseket szenvedett. Kovács Terézia a tárgyaláson előadta, hogy azért bántalmazta Bordainét, mert az többször megrágalmazta férje

elődét és rossz híret terjesztette a faluban.

A bíróság két és fél havi szigorított fogházra ítélte a vádlott asszonyt, mivel a tárgyaláson beigazolódott, hogy a vasdarab, amellyel haragosát fejbeütötte, súlyos sérülések előidézésére is alkalmas volt.

Közszemlére függesztették ki a szuboticiai iparosok kereseti adóelőirányzatát

A szuboticiai állami adóhivatalban, mint már jelentettük, jóváhagyták az iparosok és hasonló foglalkozási ágak adóelőirányzatát, a szabadfoglalkozási águkat viszont megsemmisítették és új előirányzatot készítettek. A jó-

vághagyott adóleveket a tegnapi naptól közszemlére függesztették ki az adóigazgatóság 66. számú szobájában, ahol az érdekeltek megtekinthetik. Az adókievetések július 3-án kezdődnek a második számú kivetőbizottság előtt. Az adótárgyalások sorrendjét a kihüggesztett adólevelekről, vagy a lapok útján tudhatják meg az adófizetők.



**Június
24-től
27-ig**

Grossmann R. kisasszony

a párizsi Marinello-intézet
kozmetikus szakértője a

Lukács Zsiga partünnepben

fog tartózkodni, ahol díjtalan felvilágosítással szolgál bárkinek a híres

MARINELLO-módszer

szerinti szépségápolásra vonatkozólag

A noviszádi Fruska Gora turista- egyesület szombaton és vasárnap kirándulást rendez a Fruska Gorára

A noviszádi Fruska Gora turistaegetesület szombaton és vasárnap, június 24. és 25.-én két társaságkirándulást szervez a Fruska Gorára. Az első csoport szombaton este 6 órakor autóbusszal utazik a beocsini kolostorig, ahonnan gyalogosan folytatják az utat Oszovljéig és itt töltik a turistaházban az éjszakát. Vasárnap a csoport megtekinti a kolostort, majd visszatér Oszovljére ebédre. A délutánt a kirándulók kedvük szerint töltik, majd Beocsinba mennek, ahonnan 20.15 órakor indulnak vissza a sétavonattal.

A második csoport vasárnap reggel öt órakor indul a Napred hajóval Beocsinba, innen a falun keresztül a kirándulók Oszovljére mennek, ezután a kirándulás programja ugyanaz, mint az első csoporté. Esetleg kirándulást Zmajeváca, onnan a Vénacra és autóbusszal vissza Noviszádra.

A társaság felhívja a kiránduláson résztvevni óhajtoakat, hogy az éjszakai fekvőhelyek biztosítását a Putnik irodában eszközöljék, ahol erre a célra utalványokat adnak. Az utalvánnyal rendelkezők előnyben részesülnek az elszállásolásnál. Közlekedési felvilágosítással a Fruska Gora főtitkarsága szolgál (Noviszád, Kralj Alekszandra 21.—III. Telefon száma 24—24).

Beogradba szállítják a Szubotican elfogott tolvaj cselédét

A beográdi rendőrség kedden telefonon értesítette a szuboticiai rendőrséget, hogy Mezei Katalin 40 éves csantaviri illetőségű asszony nagyobb lopást követett el Beogradban. Mezei Katalin cselédnek szegődött el egy tekintélyes beográdi emberhez, de pár nap múlva megszökött és utólag jöttek rá, hogy haterdzet dinárt vitt magával. A szuboticiai rendőrség az értesítés alapján a vasutállomáson várta a tolvaj cseléd lányt, aki azonban csak tegnap reggel érkezett meg Szuboticára, mert mint kiderült, Noviszádon megszakította az utját és egy aranyórát, láncot és egyéb tárgyakat vásárolt a lopott pénzből. Így mire Mezei Katalin Szuboticára érkezett már csak 2500 dinárja volt a lopott pénzből. A rendőrség letartóztatta a tolvaj asszonyt és még tegnap délután Beogradba szállította.

Mult és jövő

Miután nem nagyon hiszek még a legtudományosabb alapon álló, tenyérből jóslásban sem, azért, amikor beléptem az ajtón, azzal kezdtem, hogy először ne a jövőről beszéljen, mert a jövőt nem tudom ellenőrizni. A szokásos sablonok pedig „boldog lesz, jól megy férjhez, megnyeri a főnyereményt” stb. igazán nem kábitanak el.

A magas, nyúlánk lengyel—orosz asszony mosolygott. Kicsit fölényesen, kicsit jóakaratosan. De nem szólt egy szót sem. Megvárta, amíg a kesztyűt lefejttem a kezemről s akkor hosszu, finom vékony ujjával a kezem után nyúlt. A balkezem után. Hosszan nézte a tenyerembe fektetett, a nekem fiktokoztat vonalakat, miközben volt időm alaposan megfigyelni az arcát. Az ő reszortja a tenyér, az enyém az arc... S mert az arc sokkal hamarabb sokkal többet mond, hamarosan elkészültem Sylvia asszonnal...

A homloka: a sokat tanult, művelt, intelligens ember homloka, az átlátszóan kék szláv szemé: a sokat szenvedett asszony szemé, s erős álla: az akarná tudó, boldogulni tudó ember álla. Ha ehhez még hozzáadom nem egészen fiatal volta ellenére is hibátlanul nyúlánk alakját, akkor leszögezhetem, hogy nem mindennapi emberpéldány.

Mig ezeket megállapítottam, már a jobbkezem kerül sorra.

Ugy látszik, ez a „beszédes kéz”, mert alig, hogy ránéztem nyugodt, biztos hangon beszélni kezdett. Ugy ahogy kívántam... A kultról...

Bevallom, azt hittem, valami olyanfélét hallok majd, ami többé-kevésbé minden nő életében meg volt s amft éppen ezért mindegyiknek el lehet mondani. Hamarosan meggyőződtem azonban róla, hogy nem sablont kapok. Sőt. Nagyon rejtett, majdnem csak olyan dolgokat, amelyeket csak én tudhattam s azokat is oly precíz meghatározással, hogy hamarosan megváltozott a tenyérjóslás iránti véleményem.

Tizenöt, husz esztendő ködében elmerült esetek kerültek elő, ugyanmilyira, hogy a kis szoba egy-kettőre benépesült emlékekkel... Könnyek, családok, sok örömeik árnyékai lebegtek körülöttünk, s ahogy néztem őket, rajtuk keresztül éreztem azt is, hogy annak aki idehozta őket, egész bizonyosan meg van a tehetsége a jövő függönyének fejlebbentésére is.

S azután, már a jövőről beszélt Sylvia asszony... Dolgokról, amelyek kettő és tíz, meg harminc év múlva történnek velem; érzésekről, amelyek lesznek és megszűnnek; sikerről, amelyet itthon és külföldön aratok s mindenről, amit addig hittem szerint a jövő méhe rejtett.

Közben vékony ujjai között egyetlen pillanatra sem pihent a tejszínű, ceruzaalaku üvegcso, amellyel milliméterről milliméterre követte tenyerem kusza vonalait.

Amikor mindent elmondott, foglalkozása általános szabályairól kezdtem érdeklődni.

Igy megtudtam, hogy attól, akinek szettárt hüvelykujja a mutatóujjtól nem hajlik el derékszögben s nem hajlik meg külön lefelé is, ne kérjek semmit, mert kicsinyes, rosszindulatú és fősvény. Hogy a hüvelykujj második ízének a belejező ízénél hosszabb volta logikára, a vastag, banánalakuan kúszólesedő hüvelyk durvalelkűsége vall. Megtudtam, hogy azzal, akinek negyedik ujjja olyan hosszú, mint a harmadik ne szabad kártyázni, mert hamiskartyús, stb. stb.

Később kézlönyomatokat nézegettünk. Láttam jó kezet, rossz kezet, művésztudóskezet, gyilkos kezet (szörnyen ku-

szá, durva vonalakkal foltokkal), külső-lönségük magyarázata után szinte kábult a fejem.

Mikor kiértem ezt a tudományt is a

többi pár tucat közé soroltam, amelyeket — ha időm és alkalmam volna, jó volna megtanulni.

Viola

Hajnali helyszíni szemle a meggyilkolt Mitricsevicsné lakásán és a gyilkosság színhelyén

Rokszandics Adám a helyszínen is mindent belsért és pontosan elmondotta, hogyan történt a gyilkosság

A beográdi rendőrség tegnap hajnali négy órára két polgári tanut idézett a „London” szálloda elé, hogy résztvegyenek azon a helyszíni szemlén, amelyet Mitricsevicsné házában a nyomozás befejezése előtt tartanak. A beidéztet polgárok nem tudták, milyen ügyben kell megjelenniük, erről csak a helyszíni szemle megtartásakor értesültek. A rendőrség

a helyszíni szemlére ezután csak Rokszandicsot kísérték, mert ő csak a gyilkosság alkalmával fordult meg a lakásban és így vallomása döntőbb mint Olujicsé, aki hosszabb ideig Mitricsevicsné házában lakott.

A megejtett helyszíni szemle teljes eredménnyel járt, a gyilkos a

tanuk előtt is a legpontosabban előadta, hogy követte el társával a gyilkosságot, hogyan kinyiták meg Mitricsevicsnéét és hogyan cipelték le a pincébe, ahol meggyilkolták.

Mikor Rokszandicsot a pincébe kísérték, láthatóan remegni kezdett és homlokán hideg verejték ütött ki.

Később azonban összeszedte magát és itt is pontosan megmutatta, hova vitték Mitricsevicsnéét, majd hol verték agyon.

A nyomozás kiderítette azt is, hogy a gyilkosok előzőleg hol vásárolták meg azokat a kulcsokat, amelyek segítségével behatoltak Mitricsevicsné házába. Ezeket a kulcsokat később Olujics állítólag a Dunába dobta.

A Csantavíren múlt év decemberében történt halálosvégű korcsmai verekedést nyílt ülésen tárgyalja a noviszádi semmitőszék

A csantavíri halálosvégű korcsmai verekedés ügyében a szubotica-i törvényszék a múlt év december 9-én hozott ítéletet. Mint annakidején megirtuk Zsamboki Péter, Vén István, István Péter, Vig Ferenc és Pénovác Sándor csantavíri legények 1931. karácsony másnapján Gucunszki Ljubomir vendéglőjének udvarán együttesen megtámadták Nagy Mélykutyi Andrást, mert az tánc közben nem akarta átadni táncosnőjét Zsamboki Péternek. A verekedésben Nagy Mélykutyi egyedül védekezett a hat legény ellen, akik összeverték, négy he-

lyen, a fején és mellén megszurkáltak úgy, hogy Nagy Mélykutyi a kapott sérülésekbe behalt.

A szubotica-i törvényszék Zsamboki Pétert egy évi szigorított fogházra, Vén Istvánt, Vig Ferencet és Pénovác Sándort tíz hónap szigorított fogházbüntetésre, István Pétert 2 évi, Oravec Józsefet pedig 18 hónap szigorított fogházbüntetésre ítélte. Az ítélet ellen a vádlottak felebezéssel éltek a semmitőszékhez, amely tegnap délután azt a határozatot hozta, hogy nyílt ülésen tárgyalja az ügyet.

Tegnap volt az első igazi strandnap Noviszádon

A napon 39 és fél fok meleg volt tegnap délben a strandon

Medárd napja úgy látszik még sem hat negyven napig, mert — ezt valahogy csendesebben írjuk, halkabban kopog az irógép — már három napja nem esett az első és Noviszádon már tegnapelőtt igen sokan mentek ki a Dunára fürdeni. Tegnap aztán már annyira fölmelegedett az idő, hogy még a jó régi „óvatosak” is kénytelenek voltak ingujjban járni és tegnap már a kora délelőtti órákban nagy néptömeg gyülekezett össze Noviszád nyári üdülőhelyén, a strandon. Végre valahára hosszú várakozás után eljött

tehát az első igazi strandnap, a Duna megtelt fürdőzőkkel, csónakok raja uszkált a vizen és a parton az emberek százai sütkéreztek. De sütkérezhettek is, mert a napon tegnap délben 39 és fél fokot mutatott a hőmérő, a Duna vize pedig huszonegy fokos volt. Most már csak ilyennek kell továbbra is maradnia az időnek és megkezdődik az igazi strandszezon és beírják a buza, gazdák és kereskedők egyetlen reményeége ebben a gazdasági válságos világban...

Megszüntették az eljárást a Dunagőzhajózási társaság apatini fiókjánál elűnt pénz ügyében

Szomborból jelentik: Több lap megírta, hogy Klemm Józsefet, a Dunagőzhajózási társaság apatini

kirendeltségének vezetőjét őrizetbe vették, ez a hír azonban egyáltalán nem felel meg a valóságnak. A Dunagőzhajózási társaság nem is tett feljelentést a pénz elűnése ügyében és így a szombori ügyészség megszüntette az ügyben az eljárást.

Julius elején indul Piccard a sztratoszférába

A repülést a csikagói világkiállítás rendezi

Newyorkból jelentik: Piccard professzor Newyorkba érkezett, hogy előkészítse öccsének Jean Piccardnak sztratoszféra repülését.

A sztratoszféra repülés startja július elején lesz, a felszállás helye Csikagó környéke.

A vállalkozást a csikagói világkiállítás rendezi és finanszírozza.

A banaiszkonovoszelei gyilkost a semmitőszék is öt évre ítélte

Érdekes ügyben hozott tegnap délelőtt végsőfokon ítéletet a noviszádi semmitőszéki tanács. Balnozsán Szteván bánatszkinovoszelei földműves az elmúlt év utolsó napján hazatérve, háza udvarában találta Petkov Szávát, aki rátámadt és revolverrel megsebesítette a kezén Balnozsánt. A földműves a küzdelen hevében késsel megsebesítette Petkovot, mire Petkov elmenekült. Balnozsán azonban tovább kergette a támadót, Petkov Traján házánaál beerte őt és ekkor még nyolc szurást ejtett rajta. Petkov kapott sérüléseibe behalt. Az összeütközés okát a vizsgálat még mind a mai napig sem tudta kideríteni. A paneveói törvényszék ez év április 21-én Balnozsán Szteवंt 5 évi börtönbüntetésre ítélte. A semmitőszék az elsőfoku ítéletet megerősítette.

A semmitőszék új tárgyalást rendelt el a becskereki embercsempészések ügyében

A becskereki törvényszék az elmúlt év június 24-én hirdett ítéletet abban a nagyszabású embercsempészési perben, amelynek középpontjában Brankován Cséda kivándolási ügynök és Dungszerzki Franja helyettes községi jegyző állottak. Az államügyészség mintegy negyven rendbeli okirathamisítással vádolta Brankovánt és Dungszerzkit, akik több, Amerikába vándorló családnak hamis okiratokat állítottak ki, az okiratokban a valóságnak meg nem felelő adatokat tüntettek fel és elősegítették, hogy adóhátralékosok és olyanok, akik még katonai kötelezettségüknek nem tettek eleget, Amerikába szülő utlevelet szerezhessenek. A törvényszék Brankován Csédát három évi börtönbüntetésre, Dungszerzkit pedig tíz hónap szigorított fogházbüntetésre ítélte.

Az ítélet ellen benyújtott felebezést tegnap délelőtt tárgyalta a noviszádi semmitőszéki tanács, amely az elsőfoku ítéletet megsemmisítette és az ügyben új tárgyalás megtartását rendelte el a becskereki törvényszéknek.

Félfaru jeggyel utazhatnak a turistaegyesületek és sportegyesületek tagjai

Az államvasutak vezérigazgató-sága szabályrendeletet adott ki, hogy a turistaegyesületek tagjai, ha legalább hatan vannak egy csoportban és a sportegyesületek tagjai, ha legalább tizennyolcan vannak egy csoportban, félfaru jeggyel utazhatnak.

HIREK

Reggel Újság

Felelős szerkesztő: TOMAN SÁNDOR
Főmunkatárs: SZENTELEKY KORNÉL

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Noviszád, Kralja Petra uca 30. I. emelet. Telefon 21-37, éjjel 20-58. — Szubotica, Kralja Petra Park 10. Telefon 6-70.

Előfizetési ára egy hónapra 18 dinár, 3 hónapra 50 dinár. Külföldön 1 hónapra 30 dinár, három hónapra 90 dinár. Egyes szám ára hétköznapokon fél dinár, vasárnapon 2 dinár.

Megjelenik hétfő kivételével mindennap reggel.

— **Időjárás.** Egész Európában szép idő volt. Jugoszláviában a hőmérséklet átlag 2 fokkal emelkedett. A legalacsonyabb hőmérséklet Plevljen 6 fok, a legmagasabb Vranven 32 fok volt.

— **Időjárás:** A felhőzet kiterjedése várható, az északi részekben esővel és helyi zivatarokkal.

— **Istentiszteletek sorrendje** a petrovaradini majori templomban ma. Jézus sz. szive napján. Ma, pénteken. Jézus sz. szive napján a petrovaradini majori templomban az istentiszteletek sorrendje a következő: reggel 4 órakor németnyelvű szentmise és szentbeszéd, 5 órakor magyar nyelvű szentmise és szentbeszéd, 6 órakor pedig horvát nyelvű szentmise és szentbeszéd. A körmenetet délután 5 órakor tartják meg.

— **Érettségi a becskerekeli kereskedelmében.** Becskerekéről jelentik: A becskerekeli kereskedelmi akadémiában tegnap ért véget a nagy érettségi. Az érettségire 18 tanuló engedtek, akik közül 10 letette az érettségét, míg 8 tanuló javítóvizsgára utaltak.

— **A volt écskai jegyző betegsége miatt nem jelent meg ügye tárgyalásán.** Becskerekéről jelentik: Makszimovics Szvetiszlav, büntető hármastanácsa tegnap vont felelősségre Dobromirov Bosko, 33 éves écskai jegyzőt hamis bizonyítvány kiállításának és Martinov Dusán, 37 éves drobovoljacot hatóság felvezetésének vádjá miatt. A vád szerint Dobromirov jegyző 1929 december 20-án bizonyítványt adott ki Martinovnak, hogy földje tehermentes, holott tudta, hogy 4062 dinárral terhelt, míg Martinov ezt a bizonyítványt felhasználta jobb föld keresésében. Mivel Dobromirov jegyző betegsége miatt nem jelenhetett meg a tárgyaláson, elnapolták.

— **Orvosi hír.** Dr. Vigh Ágoston belgyógyász-szakorvos Szentán elutazása miatt július 3-ig nem rendel.

— **Topolán 2000 dinárt kiloptak egy moravica miasztalos zsebéből.** Otterbein József miasztalos hétfőn Topolán az egyik fakereskedésben deszkát vásárolt. A deszkák válogatása közben levette kabátját, melyben pénztárcája is volt és mire elvégezte munkáját, a több mint 2000 dinárt tartalmazó pénztárca eltűnt a kabátzsebből. Azon hiszemben, hogy talán otthon felejtette a pénzt, haza sietett, de otthon arra a szomorú tudatra kellett jönnie, hogy valóban elvitte magával a pénzt és hogy Topolán kilopták a kabátzsebből. Délután jelentette az esetet a topolai csendőrségnek, amely a nyomozást megindította.

Rádiókészülék 12 havi részletre

ORION 7037 es 3+1 csöves árnycső- rácsú hálózati készülék

beépített elektrodinamikus hangszóval. Egygombos kezelés, hangszineztszabályozó, 200-2000 méteres hullámhossz, átkapcsolható, a skálán leolvasható és beállítható adóállomások, legmagasabb fokú szelektivitás, csodaszép lágy hanggal.

Lényegesen olcsóbb árban, mint eddig,
egy évi részletfizetésre is kapható.

KONRATH D.D.-nél

valamint az összes viszontárúsnál

Igyunk csak Kathreiner Kneipp féle malatakvét valódi „Frank” kávépótlékkal. Az idegzetre és szívre megnyugtatólag hatnak nyugodt alvást biztosítanak. Egészséges és olcsó!

— **Holttestet vetett ki a Duna a noviszádi strandon.** Tegnap reggel 9 óra tájban a Duna a noviszádi strandon férfiholttestet vetett ki. A rendőrségről bizottság szállt ki a helyszínre és megállapította, hogy a holttest Gyurinko Alekszandar 53 éves beográdi közművelles azonos. A hullán semmiféle külső erőszak nyoma nem volt, eszerint halálát fulladás okozta. Beszállították a kórház halottsházába.

— **Buzatolvajt fogott a noviszádi rendőrség.** A rendőrség szerdán letartóztatta Hochwald András 38 éves novifutogi születésű, noviszádi lakost, akit azzal gyanúsítottak, hogy buzát és egy lőszerszámot lopott összesen 1000 dinár értékben. Hochwald a rendőrségen tett vallomásaiban beismerte a lopásokat. A vizsgálat befejezése után átadják a törvényszéknek.

— **Betörés Szára Moravicián.** Kara Sándor gazdálkodó tanyáján hétfőre virradó éjjelen, leszedve a ház cseréptetőjét. behatoltak a padlásra, s onnan három zsák lisztet és fél zsák babot, a kamrából pedig 2 oldal szalonnát, 4 sonkát és 1 bödön zsirt vittek el ismeretlen tettesek. A házbeliek reggel a kamrában csak egy máktörő vasat találtak az ajtóhoz támasztva. A nyomozás folyik.

— **Topolai hírek.** Mlinarics József noviszádi cukorkaárus április 17-én a vásáron megverte Meleg János topolai kiscsapatát, mert az a sátrát kocsijával feldöntötte. A járásbíró előtt a felek kibékültek. — Palkovics Tukli Vero na május 11-én a csantaviri piacon szidalmakkal illetve és tettel bántalmazta Szőlősiné Muci Róza a piaci árúst. Palkovics Veronát 20 napi elzárásra ítélte a járásbíró. — Lörinc József topolai sofőr korecmai verekedéskért került a járásbíró elé. A bíróság 30 napi elzárásra és 1000 dinár pénzbírságra ítélte.

— **Megerősítették állásában a topolai kántort.** A szubotica püspöki hivatal értesítette a topolai plébániai hivatalt, hogy Hoffmann Károly kántortanító, akit a topolai róm. kat. hitközség elhunyt Pályi Lajos helyére megválasztottak, foglalja el hivatalát. Hoffmann a felhívásnak a napokban eleget is tesz.

— **LYSOFORM CSAK EREDETI ÜVEGBEN VALÓDI KIMERVE HASZONTALAN HAMISÍTVÁNY.**

Feketicst hírek

Feketicstnek ezen a héten két idősebb ember halottja is volt, az egyik József Gábor, Szolga vő; a másik Bertók Bálint Bordás vő; Mindkettő szorgalmas, munkás magyar ember volt. — Feketicsten és Szekicsen még mindig zárlat van a hasított körmű állatokra. Legutóbb a juhászoknak is megtiltották az állatok hajtását.

— **Nem mindennapi becsületsértési per a becskerekeli járásbíró előtt.** Becskerekéről jelentik: Dr. Popovics Alekszandar büntető járásbíró tegnap tárgyalta dr. Wittmann János becskerekeli orvos becsületsértési perét, melyet dr. Setyerov Vlada becskerekeli ügyvéd ellen indított. A becsületsértési per egy a Vojvodina szállóban lefolyt beszélgetés közben elhangzott megjegyzésből indult ki. A szűkebbkörű társaság egyik tagja, nőkről beszélgetve, megjegyezte, hogy egy becskerekeli uriember a cselédjét szokta simogatni, mire dr. Setyerov Vlada dr. Wittmann Jánoshoz fordulva, nevetve kérdezte: — Ilyen becsületes-e maga is Doktor ur? Dr. Wittmann az ügyvéd kijelentését sértőnek találta és becsületsértésért perelte dr. Setyerovot. A tegnapi tárgyaláson dr. Setyerov Vlada beismeri, hogy az inkriminált részt mondta, de vicéből és sajnálatát fejezte ki a történet felett, majd kijelentette, hogy a megjegyzést nem szánta sértésnek. A felek kibékültek.

— **Fűzőket, melltartókat méret szerint legolcsóbban készít: Fischer és fia, Noviszád.**

— **Novitebeji vádlott a törvényszék előtt.** Becskerekéről jelentik: Horváth Imre 37 éves novitebeji napszámos 1932. augusztus 15-én öklével úgy fültövon vágta Budai Erzsébet, 27 éves férjesasszonyt, hogy hallása erősen meggyengült. A bíróság bünyösnek mondta ki Horváthot és 200 dinár pénzbírságra, nem fizetés esetén négy napi elzárásra ítélte.

Gyengélkedés idején, különösen ha a rosszulletet szorulás fokozza, a természetes „Ferenc József” keserűvíz fájdalommentes székürítést és kielégítő emésztést hoz létre.

— **Az iparosok nyugdíja.** Becskerekéről jelentik: A beográdi iparkamara utasította a becskerekeli kirendeltséget, hogy az iparosok nyugdíjalapjának országos megszervezésében működjenek közre és az előkészítő munkálatokat a hozzá tartozó iparosegyesület bevonásával vigye keresztül. E célból a becskerekeli kamara ezután is felhívja az összes iparosokat, hogy jelentkezzenek a becskerekeli iparkamara felé, adataik pontos bemondata céljából.

„Hunyadi János” keserűvíz a legmegbízhatóbb és legolcsóbb hashajtószer, kapható mindenütt.

Hasszorulás, rossz emésztés, erős bomlási és erjedési folyamat a gyomorbélhuzamban, bélbaktérium- és gyomorsavtúltengés a természetes „Ferenc József” keserűvíz használata mellett visszafejldnek. Számos orvos a Ferenc József vizet mindkét nembeli felnőtteknek és iskolás gyermekeknek kitűnő sikerrel rendel. A Ferenc József keserűvíz gyógyszer-tárakban, drogériákban és fűszerüzletekben kapható.

Tőzsde

TŐZSDEZÁRLATOK

A dinár árfolyama: Budapest 7.20—7.70, Prága 46.30—46.70, Berlin 5.26—5.82, London 250.

Zürich: Bzograd 7.00, Páris 2038, London 1758.5, Newyork 420.25, Brüsszel 72.40, Milánó 27.1875, Madrid 43.95, Amsterdam 206.10, Berlin 128, Bécs 73.15, Prága 15.415, Varsó 58.05, Bukarest 3.08.

Noviszádi terménytőzsde. Buza bácskai 210—215, felsőbácskai 212.50—215, bégai uszályrakomány 210—215, felsőbánáti 210—212.50, szerémi 210—215, arpa 64—65 kgos 98—100, tavaszi 66—67 kgos 100—102.50, zab 87.50—92.50, tengeri bácskai 67—69, Szombor környéki 68—70, szlavóniai 72—74, bácskai júliusra 70—72, bánáti 66—68, szerémi 68—70, szerémi júliusra indíjjai paritásában 70—72, szávai uszályrakomány 71—73, bégai uszályrakomány 69—71, tiszai és dunai uszályrakomány, liszt bácskai és bánáti állomásról nullás g és g 345—360, kettős 325—340, ötös 305—320, hatos 285—290, hetes 185—195, nyolcas 65—67.50. Buzakorpa jutásákokban bácskai és szerémi 50—55, bánáti 50—52.50, fehérbab 2 százalék zsák nélkül 100—105.

Irányzat: Tengeri szilárd, egyébként tartott.

Forgalom: 51 vagon.

Szombori terménytőzsde. Buza bácskai Szombor környéki 210—212.50, felsőbácskai 210—212.50, szlavóniai 207.50—210, szerémi 207.50—210, Tisza bácskai 212.50—215, Tisza bánáti 210—212.50, bánáti 207.50—210, tengeri bácskai vasut prompt 66—68, bácskai vasut júliusra 68—70, bácskai hajó 69—71, 67—69, liszt nullás g és g 345—360, kettős 325—340, ötös 305—320, hatos 285—290, hetes 185—195, nyolcas 65—67.50, korpa prompt 52.50—55.

Árak a budapesti sertéspiacon. Budapestről jelentik: A ferencvárosi sertés vásáron a felhajtás 4647, az irányzat nagyon lanyha. Elsőrendű uradalmi rehez sertés 84—86, szedett közép 78—80, kivételesen 82, angol sonka süldő 92—100, könnyű angol süldő 80—88, zsir nagyban 120—126, háromdarabos táblás sózott szalonna 108—110 fillér különként.

— **Csirkétolvajok garázdálkodnak Noviszádon.** A szerdáról csütörtökre virradó éjszaka a Nikola Teszla uccának a park felé eső oldalán több ház udvarában tolvajok jártak. A tolvajok a park felé eső kerítésen át jutottak az udvarokba és kifosztották a baromfi ketrecek.

— **Kézimunkakiállítás Szára Moravicián.** A sztaramoravicaiai elemi iskolák leány növendékei ez évben is megrendezik tanítónők vezetésével, kézimunka kiállításukat Faesar Sándorné tanító tanteremben f. hó 26-iki kezdettel. A kiállításra több értékes kézimunka eladásra is kerül.

— A fiával verette össze hitelezőjét egy szuboticei földműves. Utasi Imre 21 éves szuboticei földműveslegény apja felbujtására botol hatson fejbőlütte Marcikics Sztipán gazdálkodót. Utasiék azért haragudtak Marcikicsra, mert az hitelezőjük volt és óvatoltatott ellenük egy háromezer dináros váltót. A tárgyaláson a vádlót, valamint édesapját is tagadta a vádat és Utasi Imre azt állította, hogy azért verte meg Marcikicset, mert az az édesanyját szidalmazta. A bíróság bűnösnek mondta ki és 3 havi szigorított fogházra ítélte Utasit.

Ha fáj a feje és szédül, ha teltséget, bélgymorogást, gyomorégést, mellszorulást vagy szívdobogást érez, igyék minél előbb valódi „Ferenc József” keserűvizet.

— Gyógyíthatatlan betegsége miatt felakasztotta magát egy duggazdag szuboticei gazdálkodó. Megrendítő öngyilkosság történt tegnap reggel Szubotican. Oresics Blasko 63 éves duggazdag szuboticei gazdálkodó Kumicsiseva ucca 6. szám alatti házában udvarán egy fára felakasztotta magát és meghalt, mire tettét észrevették. Az életunt széken állva kötelet hurkolt a fa egyik ágára és kirugta maga alól a széket. Az öngyilkosságot az életunt fia, Oresics Ferenc később fedezte fel, amikor az idős gazdálkodó már halott volt. A rendőség megállapította, hogy Oresics Blasko gyógyíthatatlan betegsége miatt szánta rá magát a halálra és már előzőleg is öngyilkosságot kísérelt meg.

Megosztva

— En és a nővérem, mi ketten mindent tudunk.

— Hát akkor mondd meg, melyik Európa legnagyobb folyója?

— Ez azok közé a dolgok közé tartozik, amelyeket a nővérem tud.

(Matin)

— Ali basa meg a kasa repülőgépen! Minden gyermek felujjong, ha meglátja az En Újságom legújabb számát. Hát még, ha el is olvassa a sok szép mesét. Bobay József „Bölcsészház” című folytatásos regényét a felnőttek is szívesen kísérik figyelemmel, benne dobog az írő szíve ebben az írásában is. Horváth Margit pompásan gördülő verset írt Bagoly doktor úrról és helyetteséről, azután Csupafülről, a kis cserkészek újabb tábori levele. Janesitől és Juliskáról eleven bábszínházi jelenet. A pécsi iskolák dalos ünnepélyéről kedvesen emlékezett meg Benedek Rózsi. Három szép képet közlünk a könyvnapról is, köztük az egyikről az immár harmadik nemzedék kedves ifjúsági írója: Gaal Mózes néz derűs bőless tekintettel a gyermekekre. Az En Újságom kiadói hivatala szívesen küld díjtalan mutatványszámot: Budapest, VI. Andrássy ut 16. Előfizetési díj negyedeve 2 pengő.

— A káliszappan és rézkénpor házi készítését ismerteti a Növényvédelem és Kertészet legújabb száma. Cikkeket közöl még a takarékos szőlőpermetezéssel, a kaliforniai paizstetű nyári irtásáról, a gyümölcs ritkításáról, szedéséről és csomagolásáról, a kiültetett szőlővanyok kezeleséről, a lötétű irtásáról, a rózsza összes fontosabb betegségeiről, a aárdagátnyie nyéséséről, az esős időben való permetezéssel stb. A dusan illusztrált két lapból egy alkalommal e lapra való hivatkozással a Növényvédelem kiadói hivatala (Budapest, VIII. Bákóczy ut 51. IV. emelet 5) díjtalanul küld mutatványszámot.

Sport

Vasárnap délután érkezik a Rapid Noviszádra

Szokatlanul nagyarányú érdeklődés nyilvánul a verseny iránt

A vasárnapi Rapid—Vojvodina mérkőzés újabb nagy erőpróba elé állítja a Karagyorgye pálya befogadó képességét. A sokszoros osztrák bajnok jugoszláviai turnéja iránt országsszerte nagy az érdeklődés mindenütt, ahol a kiváló bécsi együttes szerepelni fog.

A Rapid szombat este villanyfényűl játszik Beogradban a BSK csapatával. A bécsi csapat vasárnap délután a 2 óras vonattal érkezik Noviszádra. A

Rapid már közölte csapatösszeállítását, amelyből kiténik, hogy a noviszádi mérkőzésen játszanak a csodacsapat Rapid, tagjai is: Lueff, Szmisziük, Osztermann, Veszelik és Bilder.

Vasárnap délután vidékről is sok vendég érkezik Noviszádra a mérkőzésre, amely délután 5 órakor kezdődik. Előtte a noviszádi Graficsár a Posta sokkal játszik előmérkőzést 3 órai kezdettel.

A szuboticei alszövetség sürgős választ kér egyesületeitől a bajnokság beosztása ügyében

A szuboticei alszövetség területén július 18-án olimpiai napot tartanak

A szuboticei alszövetség új igazgatótanácsa szerdán este tartotta meg első ülését Gájics Bogdán elnöklete alatt. Az ülésen az intézőbizottság tagjaivá Kókay Ferencet, Mezei Imrét, Vujićević Alekszandart, Tomics Ozrent és Koleszár Jovant, a büntetőtanácsba Horváth Lajost, Lulics Dezsőt, Seficsics Antunt és Darjics Sztipánt választották be.

A JNSZ átiratára elhatározták, hogy július 16-án olimpiai napot rendeznek az egész alszövetség területén. Ezen a napon az alszövetség kebelébe tartozó minden sportágu egyesület közreműködik az olimpiai alap növelésében. Szubotican valószínűleg a Szand pályán tartják meg a versenyeket, amelyeknek döntőit este villanyfény mellett bonyolítják le.

A tanács felhívja az összes vidéki egyesületeket, hogy az új bajnoki beosztásra vonatkozó véleményüket nyolc

napon belül terjesszék be. Válaszolniuk arra, hogy Szubotican két csoportban 5—5 egyet, a vidéken pedig három csoportban szintén 5—5 egyet mérkőzzék, vagy maradjon meg a régi beosztás egy szuboticei és két vidéki csoporttal vagy legyen három körzet a régi beosztással, de az elsőosztályban szereplő csapatok létszámemelésével.

Alszövetségi kapitánnyá Szegedinszki Nesztort választották meg, a bíró fegyelmi tanácsba Kragujevics Bogdánt küldötték ki. A Bácskogradistai AK jétékjogát tartozás miatt felfüggesztették, a szuboticei Borac 24-re bejelentett közgyűlését tudomásul vették, felszólították a Szandot, hogy a zemuni Spártával szemben fennálló tartozását egy hét alatt rendezze és végül elrendelték, hogy az intézőbizottság és büntetőtanács első ülését pénteken, e hó 23-án tartja meg.

A Tri Zvezde vezet az első alszövetségi selejtező után

A vasárnapi első alszövetségi selejtező mérkőzés után, melyet Apatinban a Tri Zvezde a Szentai AK-kal szemben mehez küzdelem után megnyert, a tabella állása:

1. Tri Zvezde	1	1	0	0	2:1	2
2. Bácska	0	0	0	0	0:0	0
3. Szentai AK	1	0	0	1	1:2	0

A Bácska vasárnap otthonában mérte össze erejét a Szentai AK-kal.

A kikindai csapatok Romániában turáznak szombat és vasárnap

A kikindai Szloga és a Zsak szombat és vasárnap a romániai csapatok meghívásának tesznek eleget. A Szloga vasárnap a temesvári Elektrika csapatával, szombaton pedig a lugosi Vulturii csapatával mérkőzik. A Zsak ellenfele szombaton a temesvári Hajduk, vasárnap a resicai UDR, a sokszoros temesvári kerület bajnoka lesz.

A Koszovo Kikindán a szuboticei Villanytelep csapatával játszik vasárnap barátságos mérkőzést.

A noviszádi Obiljes első csapata június 25-én vasárnap a Napreddal mérkőzik délután 3 órakor. A b. csapat a Juzo az első mérkőzését délelőtt fél tízkor.

Spártá—Temesvári III. 3:2.
Spártá—Koskordá 5:0.

A noviszádi alszövetség hivatalos hírei

A noviszádi alszövetség intézőbizottsága legutóbbi ülésén az ismételt elhalasztott Rádnicski—Gradjanszki elsőosztályú bajnoki mérkőzés lejátszását július 9-re tűzte ki. Az eredetileg március 26-ra kitűzött Szlovaeski—PSK mérkőzés határvapja július 18.

Az alszövetség három hónapra felfüggesztette a sabaci Trgovacski játékjogát igazolatlan játékosok szerepelte-tése miatt. Egyhónapi játéktalálommal sújtotta Georgijevics (NAK) és Damjanovic (Vojvodina) játékosokat.

A szuboticei Kékfehér teniszklub háziversenye. A szuboticei Kékfehér teniszklub 25-én, vasárnap reggel nyolc órai kezdettel háziversenyt rendez a klub női és férfi tagjai részére.

A noviszádi Mexiko SK Spártára változtatta a nevét. A Spárta felhívja az alábbi játékosokat, hogy vasárnap délután fél 2 órakor jelenjenek meg az egyesület pályáján: Mojcsesz, Szugyin IV, Brezsan II, Sántha, Brezsan I, Sztricscevic, Frej, Gyomrei, Vinaji, Bartha, Szubotin, Mokus, Szenderak, Ljuboljevic. A csapat a Napred ifjúságával mérkőzik. — Intéző.

A szuboticei Villanytelep állított fel a klub szociális és fizikai ügyeit kezelő bizottságot. Az új vállalkozás 43,30 méter



Matheisz Lenke (Odzsaci), a Dunabánság legjobb teniszjátékosa.

A Szand vasárnap Topolan játszik. A szuboticei Szand futbalcsapata a 25-én szabadon maradt vasárnap Topolára megy, ahol a JAK-kal játszik barátságos mérkőzést.

A becskereki piac rendezése

Becskeréről jelentik: A becskereki ipartestület kedden este széleskörű konferenciát tartott Massaryk uccai színházában, melyen több mint kétszáz iparos vett részt. A konferencián a becskereki piaci ügyet vitatták meg. Az iparosok a régi piaci rend, — hetenként kétszer kedden és csütörtökön — visszaállítását követelték, mert a mostani hetenként háromszor: kedden, csütörtökön és szombaton nagyon ártalmas ügy a becskereki, mint a környékbeli iparosságra, mert csütörtökön és szombaton a környező községekben tartanak hetipiacokat, s így az iparosság megszűnik és a kereseti lehetőség és üzleti forgalom nagyon csökken. A konferencián határozati javaslatot fogadtak el és beadvánnyal fordultak a rendőrségi elöljárósághoz, hogy állítsák vissza a régi piaci rendet, a régi piaci beosztással. A Buza-téren lenne ezek szerint a kádárok, szűcsök, szabók, szűrszabók, bocskorosok és kötelesek piaca, a Füuccán a kosarasok, szitások, papucsosok és kalaposok, a plébánia templom mellett a cipészek, csizmadiaik, fésűsök és fazekasok, míg a régi piaci helyen a pékek, mészárosok és tejtermékek piaca.

Koszanic Milorad rendőrségi elöljáró tegnap foglalkozott az iparosok beadványával és a folyamódásukat teljes egészében a magáévé tette. Koszanic Milorad rendőrségi elöljáró a beadványt kedvező véleményezéssel még a tegnapi nap folyamán áttette a polgármesteri hivatalhoz jóváhagyás végett, ahol a napokban mondanak végleges döntést a piaci rendszer kérdésében.

— Három hónapra ítélte a törvényszék egy erdőőr, aki eladta az őrizetére bízott fát. A noviszádi törvényszék kis büntető tanácsa tegnap délelőtt ítélkezett Playcsics Gyóka sajkasszövetkezési földműves felett, aki a múlt év júniusában, mint a községi „Forlant” erdő őre az őrizetére bízott tűzfából 1000 dinár értékűt eladott. A törvényszék Playcsicsot három hónapi fogházbüntetésre és polgári jogainak egy évre való elvonás gésztésére ítélte.

„Jugoszlávia körül kerékpáron“

Több kerékpáros a versenygépén akar jönni. Nem ajánlom, csak erős, nehéz gép, széles gumival, széles ruganyos nyereggel ellátva, csak ily géppel lehet utra kelni. Nem minden kerékpáros tudja, hogy nem a láb, hanem a kéz fárad ki, ennél fogva vastag gummi fogantyú legyen a kormányon. Kesztyűt mindenkinek lehet, mivel a kéz így tiszta maradhat. Nagyon fárasztó ut, a szívre hat, de ezt el tudjuk majd kerülni. Minden kerékpáros, indulásig kétszer-négy-szer is hetenként menjen 20-30 kilométeres utat, hogy a turát megszokja. Nyugodtan és lassan kell menni, körülbelül 15-18 kilométert 1 óra alatt.

Egy városból vagy faluból lehetőleg két kerékpáros induljon, mint két kedves temerini fiú, akik sátozt is hoznak magukkal, s kiket az egylet is a TSK. anyagilag segítsen. Nem tudom eléggé figyelmét felhívni a résztvevőknek arra, hogy ne csak tengelyfék, hanem két fék az első és hátsó kereken legyen (abrics-fék). Oly meredekeken megyünk le, ahol a tengelyfék 3-4 perc alatt besül.

Jelentkezők írják meg kívánságaikat, kérdéseiket és arra a lap hasábjain keresztül felelek.

Fojt

— **Turisták és kirándulók figyelmébe.** A kamenicai állami erdőigazgatóság átiratot intézett a Fruska Gora turista társasághoz és ebben felhívja figyelmét arra, hogy egyes kirándulók a fiatal erdőkben, különösen a Popovácson nagy károkat okoznak. Ha a jövőben is előfordul ilyen eset, akkor az erdőigazgatóság kénytelen lesz az erdőt a kirándulók elől elzárni. A Fruska Gora turista társaság ezután is kéri tagjait, hogy vigyázzanak az erdőkre, különösen az új ültetvényekre és ha észreveszik, hogy valaki kárt okoz, azt igazoltassák és jelentsék fel az erdőőrnel.

SZERKESZTŐI ÜZENET

Beretka András. Temerin. Levele van a kiadóban, közölje velünk pontos címét.

KÖZGAZDASÁG

Június 30-án plenáris ülést tart a noviszádi kereskedelmi és iparoskamara

A noviszádi kereskedelmi és iparoskamara vezetősége június 30-án a kamara különböző szakosztályait együttes ülésre hívta egybe, amelyen több, igen fontos és időszerű problémát fognak tárgyalni. Így többek között részletesen megtárgyalják a gyáripar és kézművesipar közötti határvonal régóta vajdó kérdését, azonkívül a rokon kézművesiparokról

szóló rendelet kérdését is. Külön, részletes tárgyalás alá veszik a plenáris ülésen a kézművesiparosok biztosításáról szóló tervezetet. Tekintettel arra, hogy a plenáris ülés tárgysorozata valamennyi szakmát közelről érinti, úgy a gyáriparosok, mint az iparosok között nagy érdeklődés nyilvánul meg az ülés iránt.

Kiviteli kontingensének felemelését kéri a szubotici Hartman és Conen cég

A szubotici Hartman és Conen cég beadványt intézett Szubotica városához és kérte, hasson oda a kereskedelmi miniszternél, hogy az emelje fel a cég kiviteli kontingensét. A cég telepe napi tízezer kilogramm hus fagyasztására van berendezve és ezt a kapacitást

nem tudja kihasználni. A cég ezzel szemben garanciát vállal, hogy vészes helyeken is napi áron vásárolja a sertést és vágómarhát. A város a cég memorandumát felterjeszti a kereskedelmi miniszterhez.

Baromfi és tojáspiacok

Külföldön:

Bécsben a tojáspiacon a belföldi felhozatal mennyisége megcsappant, miután a fogyasztás gyenge és a készletek kielégítőek. Árak: belföldi tojás 9.5-10.5 garas, jugoszláv és magyar áru 9.25-10.5 garas darabonként.

Idénycikkpiacok

Külföldön:

Bécsből jelentik telefonon a MEK-nek: A mai idénycikkpiacon a felhozatal minimális volt. Miután Jugoszláviából és Olaszországból is kevés áru érkezett, az árak nem változtak. Az olasz burgonya ára 18-20 garas, a magyar burgonya ára pedig 16-18 garas között mozgott. A magyar burgonya sárgahusu volt és minőségben gyengébb, mint az olasz rózsaburgonya.

Münchenben az idénycikkpiac erősen megélné, főleg a gyümölcsöknél. Nagyon keresik a cserecsnyét, amelyből az olasz áru 40-50 pfenninges árat ért el. A sárgabarack ára 52-56 pfenning között mozog. Kielegendő a forgalom uborkában, burgonyában, zöldborsóban és zöldbabban is.

A vrbászi cukorgyár Rt. közgyűlése és évi jelentése

Vrbászról jelentik: Kedden tartotta meg a bácsmezei cukorgyár Rt. dr. Dungeyrszki Gedeon elnöklété alatt ez évi rendes közgyűlést. A megjelentek között láttuk Schwarz Jenő vezérigazgatót, báró Ullmann Györgyöt, Weisz István alelnököt és a közgazdasági élet sok más vezető férfait.

A közgyűlés elfogadta az igazgatóság és felügyelőbizottság jelentéseit és a tiszta nyereség felosztására szóló javaslatot. Az ez évi tiszta nyereség 9 millió 50.517 dinár, a tavalyi nyereség át-

vitelével 10 millió 90.519 dinár. Ebből 7 millió 500.000 dinárt osztanak ki az ötvenmillió részvénytulko osztalékként. A tartalékalap részére 999.999 dinárt vittek át. Az igazgatóság tantiémeként 659.799 dinárt osztanak ki, míg 930.720 dinárt új számlára vittek át.

A mérlegben a gyár ingatlanai, gépei és berendezése 89.587.588 dinárra vannak értékelve. A vállalat 11.894.795 dinár adót fizetett. A részvények ideji számszáma szelvényeit e hó 22-től 60 dinárral váltják be.

Háromszázezer dollár befektetéssel indul meg az olajkutatás Magyarországon

Budapestről jelentik: A képviselőház pénzügyi bizottsága tegnap foglalkozott a földgáz és kőolaj kutatásról szóló törvényjavaslattal. A javaslat előadója közölte, hogy az angol vállalkozó cégek háromszázezer dollár tőkebefektetésével kezdik meg a kutatást. Amennyiben a kísérletek eredménnyel végződnek, mintegy

egymillió dollár tőkével részvénytársaság alakul,

melynek jövedelméből a magyar állam kockázat nélkül százalékos alapon részesedik.

A bizottság a javaslatot egyhangulag elfogadta

és úgy döntött, hogy a javaslat parlamenti tárgyalására kimondja a sürgősséget.

Nónius méneket kérnek a kulai járás gazdái. A kulai járás gazdasági bizottsága szerdán ülést tartott. A gyűlésen a lótenyésztés fejlesztéséről tárgyaltak. A gazdasági bizottság a Nóniusz lovak tenyésztését tartja a legcélszerűbbnek és ezért kéri a báni hivatalt, hogy a községeknek tisztafajú Nóniusz tenyészcsoportokat adjon ki.

A kikindai III. évi országos vásárt e hó 24 és 25-én, szombat és vasárnap tartják meg a nagy vásártéren. A vásárra mindennemű egészséges hasított-körmű és patás állat felhajtható szabályszerű járattal, azonkívül a kirakodóvásár összes áruit árusíthatók. A vásáron résztvevőket ezután is figyelmeztetik, hogy a belépőjegyeket őrizzék meg, mert a rendőrség a vásár tartama alatt többször gyakorol ellenőrzést.

REGÉNY

Tamás István

Bácskai diákok

(49)

Az eddigi rész rövid tartalma: A regény fiatal hőse Szubotica-ra érkezett, ahol több helyen is kapott állást, de mindenhol elbocsátották. Miután már semmi pénze nem volt, a népkonyhára járt étkezni, ahol egészen jól megfért a koldusok és munkanélküliek között. Később ifjusági lapot alapított társaival.

— Hagyjuk magára, — püsszegett Pility — biztosan felénk meg a kicsike...

Lábujjhegyen lopóztunk ki és csak onnan küntről bregedtünk, hadd támadjon a lelkeben az az illúzió, hogy otthon van a nádasban...

— Enni is adj neki, — aggodalmaskodott Kertész — a gém bé-

kával és hallal táplálkozik.

Béka pillanatnyilag nem állt rendelkezésünkre, de hal igen. Pility nyomban vásárolt egy doboz szaditniát és betette a kádba a gém mellé...

Délelőtt az iskolában viharos izgalom támadt a gém hírére. Oriási terveink voltak a gémmel... Ora végén azonban odaszólt Erdős tanár ur:

— Jöjjenek a tanárib! Kertész, Wolff, Demény, Nadányi.

Sápadtan sorakoztak fel az asztala előtt a fiúk. Az osztályfőnök némán figyelte a remegő társaságot, aztán, mint a hűjja, csapott le Kertész elálló füleire:

— Te esábitod őket a bünre! — mennydörögte. — Te döntöd romlásba pajtásaidat!

— De tanár ur, kérem, — igyekezett kiszabadítani égő füleit a professzor körmei közül — én igazán...

— Még tagadni mereszelsz? Hát nem te hívtad őket a „Szép Zulejka“-ba?

— Kérem szépen, mi ott lakunk... — mentegőzött Kertész. — Hol ott? A kávéházban? A

billiárdasztalon?

Puff neki! Mindent tud! Valaki biztosan meglátott bennünket! vagy elárultak volna?... — töprengtek a fiúk.

— A kávéház mellett van a lakásunk — nyögte.

— Ahá! Mellett! Akkor mit kerestetek mégis a kávéházban?

— Csak néztünk — rebegte Wolff, akinek kinosan simára nyalt frizuráján a nagy izgalomtól megolvadt a brillantin és büzlött, akár a kocsikenőcs.

Erdős tanár ur ráförmedt:

— Téged nem kérdeztelek! Kertész belekapaszkodott a szóba:

— Néztük a billiárdozókat...

— Dáköval a kezetekben! Még hazudsz is? Pfüj, gyalázatos!

Rémület ült ki a fiúk szeméibe. Mit fog tenni Erdős tanár ur? Az első osztálytól kezdve kíséri őket évről-évre, ha szigorú, ha zsörtölődő, látszatra mogorva embernek is tűnt, azért mindnyájan tudták, hogy aranyos jó szíve van és nem hagyja cserben a „fiat“.

— Pénzbe ment a játék? — faggatta Pubit.

— Neem...

— Hát?

Pubi nyelt egyet:

— Gémbe...

A fiúk gyilkos szemekkel méregették, az osztályfőnök hátra-hőkölt:

— Micsodába?

— Gémbe... akit Pility a billiárdon nyert Zeke bácsitól...

Az új fordulat sem zökkentette ki a flegmájából Erdős tanár urat:

— Nem akit, hanem amelyet! — helyesbítette Pubi szavait. — Beszélj világosabban! Csak nem azt akarod mondani, hogy egy gémbe játszottátok a billiárdot?

Wolff kétségbeesetten igyekezett menteni azt, ami menthető és persze még jobban belezavarodott:

— Nem mi... a Pility... aki most a szerb gimnáziumba jár... A palicsi uszómeister hívta billiárdozni. Pility a szájharmónikáját tette tette fel ellene... és elnyerte a gémet...

(Folytatjuk)

Megérkezett PHILIPS villanyrádiója

az 1934-es előszezon új

Havi részlet **176 din.**

PHILIPS RADIOSZALON SUBOTICA

Prokesch-palota, Aleksandrova ul. Telefon 4-31

LITKA MOZI - SZUBOTICA

Szerdától—vasárnapig
6 és 9, ünnepnapon 4, 6 és 9 órákor kerül színre

Anny Ondra

legújabb operettje

Az ezred leánya

Zenét írta DONIZETTI

Személyek:

Mary Anny Ondra
Lord Robert Werner Fütterer
Lady Dianna Adele Sandrock
Bully Otto Wallburg

1 csomag kávé 1-dinár

hogy mindenkinek alkalma
legyen kipróbálni a híres
„Sugár” kávé keveréket

Aroma, erő, íz!

Irodahelyiség

amely két nagy szobából áll, az egyik szoba
az uccára néz, kapu alatti bejárattal

kiadó

azonnalra vagy július 1-re, Usztavszka ulica
14 szám alatt. Érdeklődni ugyanott

Valódi **SELYEM-BURET** din. 30'-
SELYEM-PIKÉ „ 38'-
és egyéb selyemujdonságok legolcsóbban

SATTLER-nál

Novi Sad, Kralja Petra ulica 23

Mindenféle tüzlifa, fűrészgári hulladék, laszén vagon-
tátelekben legolcsóbb beszerzési forrása

IOTH FAKERESKEDELMI R. T.

Bacska Topola. Telefon 20. 1453

APRÓHIRDETÉSEK

ugy hétköznap, mint vasárnap
egy szó 1 dinár. NAGY BETŐS 2 dinár
a legkisebb apróhirdetés 10 dinár

APOLLO

Péntek—szombat—vasárnap

Lilian Harvey és Hans Albers
világsiker aratott operettje

QUICK

Ötletes, tartalmas cselekmény, pattogó zenével,
remek slágerekkel.

Leszállított helyárakkal! — Telefon 21-93

A jövő héttől kezdődőleg csak szombat vasárnap
lesz előadás

Levelezés

INGYEN MINTACSOMAG

Dostoi pisere gyöngyporá-
ból. Eredmény már első
használatna. Boratka, pat-
tanás, arcúszátlanság el-
tűnik. Küldjön három di-
nár bélyegben portóra.
Kem. kalija Novisad 144.
Eredeti karton gyógyszer-
tárakban drogériákban 30-
dinár. 1971

Eladó

ELADO HAZHELY No-
viszad, Zseljeznicska uc-
ca 75. 2040

Foglalkozás

IROGEPJAVITASI és
karbantartást Szubotican és
környéken szakszerűen
és legolcsóbban végez
Dudas Pál, Szubotica, Je-
lasiceva 9. 509

Kereslet

VENNEK használt, mo-
dern gyermekkoszt. Novi-
szad Zseljeznicska 16. 2084

Ugyes varroleányok fel-
vétetnek. Bácskainé Novi-
szad, Usztavszka u. 20.

WEISZ RUDOLF

URI SZABÓ • NOVISAD, FUTOSKI PUT 48

Városi Mozi - Szubotica

Péntektől—vasárnapig

FOX hangos híradó
Hazai kulturfilm

A halál lovas

Harc életre-halálra a vadnyugaton

Főszereplő:

TOM KEENE

Utazóközönség felhívom figyelmüket saját gyártma-
nyu „Sas” védjeggyel ellátott valódi

VULKANKOFFERJAIMRA

melyek könnyűek, tartósak és olcsók.

DIETRICH NOVISAD, Trg Oslobođenja 4.



FOTO BOULEVARD

Modern felvételek a

-nál készülnek. Novi-
szad, Bulevar Kraljice
Marija (Letić-palota).

Amatőr felvételek díjtalan
kiszállítása

GUTENBERG NAP

Június 25-én

Délelőtt 10 órákor

Matiné

- este fél 9 órákor

műsoros táncestély

• Radnička Komorában • Beléptéti délelőtt nincs, este 10 dinár

HIRDESSZEN A REGGELI UJSÁGBAN

LYSOFORM LYSOFORM LYSOFORM
LYSOFORM LYSOFORM LYSOFORM

LYSOFORM

a legideálisabb
fertőtlenítőszer !!!

Szubotica tartózkodása alkalmával feltétlenül rán-
duljon ki a Dunabánság legszebb nyaralóhelyére

PALICSRA

Palicsra való kirándulása alkalmával a villamos ka-
lauztól kérjen **vacsora jeggyel kombinált vil-
lamos jeggyel**, mellyel Palicsra villamos, Palicsra a

NAGYVENDÉGLŐBEN

vacsora és Palicsról villamos vissza **összesen**
15— dinárba kerül. Ezen jegy 2— dinár ráfi-
zetéssel ebédjegyre változtatható át. ■ A palicsi
nagyvendéglő terraszán minden nap déliben és
este a **CITY BOYS** fiatal vršaci és beográdi
egyetemi halgatókból álló zenekar hangversenyez